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вають на хід подій, незмінним залишається хаос, що приносить такі ж 

непередбачувані результати світовій економіці. Економістам же залишається 

лише аналізувати наявні виклики та шукати відповіді на них постфактум.  

Хід сучасної війни має більше можливостей впливати на глобальні 

торговельні й грошові відносини, ніж будь-який конфлікт до цього, насамперед 

через величезні інформаційні та економічні взаємозв’язки. Незважаючи на 

значну кількість помилок і неточностей у прогнозах та оцінках, їх важливо 

здійснювати та поширювати. Адже для більшості держав, не залучених у 

конфлікт безпосередньо, економічні втрати є найголовнішим фактором, що 

мотивує допомагати Україні для пошуку розв’язання головної проблеми – 

закінчення найруйнівнішої у всіх сенсах війни у центрі Європи. 
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Вторгнення Росії в Україну в 2022 році підкреслило залежність Європи 

від Росії в енергетичних потребах, зокрема в природному газі. Конфлікт і 

ембарго на експорт російського газу до Європи продемонстрували вразливість 

європейського енергопостачання та спонукали політиків надати пріоритет 

диверсифікації джерел енергії. Ця доповідь містить інформацію про прогрес, 

досягнутий у диверсифікації джерел постачання енергії в Європі після 

вторгнення в Україну, зосереджуючись особливо на нафті та газі та заходах, які 

вживаються країнами Європейського Союзу (ЄС) для зменшення залежності від 

російських енергоносіїв. 
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 Криза в Україні підкреслила необхідність для Європи диверсифікувати 

свої джерела енергопостачання та зменшити залежність від російського газу. 

Сполучені Штати стали потенційним альтернативним постачальником зрідже-

ного природного газу (ЗПГ) до Європи, який може значно збільшити експорт. 

Експорт ЗПГ із США до Європи зріс на 30% у першому кварталі 2023 року 

порівняно з тим же періодом 2022 року, згідно з даними Міжнародного газо-

вого союзу [1]. Зараз США є другим за величиною постачальником ЗПГ до 

Європи після Катару [2]. Американські компанії також інвестують у будів-

ництво нових ЗПГ-терміналів у Європі, що додатково збільшить пропозицію та 

сприятиме конкуренції на ринку [3]. 

Норвегія, яка вже є основним постачальником природного газу до 

Європи, також нарощує свій видобуток, щоб задовольнити зростаючий попит. 

Міністр енергетики Норвегії передбачив, що попит на природний газ в Європі 

зросте на 15–20% протягом наступного десятиліття, оскільки країни прагнуть 

скоротити викиди вуглекислого газу шляхом заміни вугільних електростанцій 

на газові [4]. Норвегія має потенціал для значного збільшення видобутку, пла-

нуючи відкрити нові родовища в Північному морі в найближчі роки [5]. 

Крім природного газу, Європа також прагне диверсифікувати свій 

енергетичний баланс за рахунок збільшення імпорту відновлюваної енергії. 

Іспанія та Португалія лідирують у цьому плані з планами імпорту віднов-

люваної енергії з Північної Африки. Дві країни будують підводний кабель, який 

дозволить їм імпортувати до 6 ГВт відновлюваної енергії з Марокко до 2027 ро-

ку [6]. Цей проект є частиною більш широких зусиль з розвитку євро–серед-

земноморського енергетичного партнерства, яке дозволить Європі імпортувати 

відновлювану енергію зі своїх південних сусідів [7]. 

Незважаючи на ці зусилля, Європа все ще стикається зі значними 

проблемами щодо диверсифікації свого енергопостачання. Висока вартість 

відновлюваної енергії, відсутність інфраструктури для транспортування 

відновлюваної енергії через кордони та обмежена доступність альтернативних 

джерел енергії в регіоні є основними перешкодами [8]. Крім того, залежність 

Європи від російського газу глибоко вкорінена, оскільки багато європейських 

країн сильно залежать від російських енергоносіїв для своїх енергетичних 

потреб [9]. Тому перехід до більш диверсифікованого енергетичного балансу 

вимагатиме значних інвестицій у нову інфраструктуру, технології та норма-

тивно-правову базу, а також політичної волі та співпраці між європейськими 

країнами. 

Криза в Україні підкреслила нагальну потребу Європи у диверсифікації 

джерел постачання енергії та зменшенні залежності від російського газу. 

Сполучені Штати та Норвегія стали потенційними альтернативними поста-

чальниками природного газу, тоді як Іспанія та Португалія лідирують в імпорті 

відновлюваної енергії з Північної Африки. Однак Європа все ще стикається зі 

значними проблемами у диверсифікації свого енергетичного балансу, вклю-

чаючи високу вартість відновлюваної енергії, відсутність інфраструктури та 

глибоко вкорінену залежність від російського газу. Перехід до більш дивер-

сифікованого енергетичного балансу вимагатиме значних інвестицій і 
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політичної волі, але потенційні вигоди з точки зору енергетичної безпеки, 

екологічної стійкості та економічної конкурентоспроможності роблять це 

гідною метою для Європи. 
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ГЛОБАЛЬНА КРИЗА ТА ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ 
 

В сучасних кризових умовах розвитку глобальної економіки спосте-

рігається значне зростання зовнішньої заборгованості країн, що веде до мікро- 

та макроекономічних негативних наслідків, серед яких зниження рівня життя 

населення, залежність країн від іноземних інвесторів та ін. Проблеми 

погашення зовнішньої заборгованості є одним із найскладніших питань еконо-

мічного розвитку світової економіки, а також національної безпеки окремих 

країн. Питання про подолання міжнародної боргової кризи є першочерговим 

завданням для багатьох країн світу на сучасному етапі розвитку. 


